Propio / Proper A 11 semicontinuas

LECTURAS / READINGS – 23 JUL 2023
SEPTIMO DOMINGO DESPUÉS DE PENTECOSTÉS
Propio 11, El domingo más cercano a Julio 20, Año A, LCR 
COLECTA

El Señor sea con ustedes.
Pueblo: Y con tu espíritu.
Oremos.

Dios omnipotente, fuente de toda sabiduría, tú conoces nuestras necesidades antes de que te pidamos, y nuestra ignorancia en pedir: Ten compasión de nuestras flaquezas, y danos, por tu misericordia, aquellas cosas que por nuestra indignidad y ceguedad no sabemos ni nos atrevemos a pedirte; por los méritos de Jesucristo tu Hijo, nuestro Señor; que vive y reina contigo y el Espíritu Santo, un solo Dios, ahora y por siempre. 
Amén.

PRIMERA LECTURA Génesis 28:10-19a
Lectura del Libro de Génesis:

Jacob salió de Beerseba y tomó el camino de Harán. Llegó a cierto lugar y allí se quedó a pasar la noche, porque el sol ya se había puesto. Tomó como almohada una de las piedras que había en el lugar, y se acostó a dormir. Allí tuvo un sueño, en el que veía una escalera que estaba apoyada en la tierra y llegaba hasta el cielo, y por la cual los ángeles de Dios subían y bajaban. También veía que el Señor estaba de pie junto a él, y que le decía: "Yo soy el Señor, el Dios de tu abuelo Abraham y de tu padre Isaac. A ti y a tus descendientes les daré la tierra en donde estás acostado. Ellos llegarán a ser tantos como el polvo de la tierra, y se extenderán al norte y al sur, al este y al oeste, y todas las familias del mundo serán bendecidas por medio de ti y de tus descendientes. Yo estoy contigo; voy a cuidarte por dondequiera que vayas, y te haré volver a esta tierra. No voy a abandonarte sin cumplir lo que te he prometido." 

Cuando Jacob despertó de su sueño, pensó: "En verdad el Señor está en este lugar, y yo no lo sabía." Tuvo mucho miedo, y pensó: "Este lugar es muy sagrado. Aquí está la casa de Dios; ¡es la puerta del cielo!" 

Al día siguiente Jacob se levantó muy temprano, tomó la piedra que había usado como almohada, la puso de pie como un pilar, y la consagró derramando aceite sobre ella. En ese lugar había antes una ciudad que se llamaba Luz, pero Jacob le cambió el nombre y le puso Betel.
Palabra del Señor.

Pueblo: Demos gracias a Dios.
salmo 139: 1-11, 22-23
1 
Oh Señor, tú me has probado y conocido; *

conoces mi sentarme y mi levantarme;

percibes de lejos mis pensamientos.

2 
Observas mis viajes y mis lugares de reposo, *

y todos mis caminos te son conocidos.

3 
Aún no está la palabra en mis labios, *

y he aquí, oh Señor, tú la conoces.
4 
Me rodeas delante y detrás, *

y sobre mí pones tu mano.


SEVENTH SUNDAY AFTER PENTECOST

Proper 11, The Sunday closest to July 20, Year A, RCL
COLLECT

The Lord be with you.

People: And also with you.

Let us pray.

Almighty God, the fountain of all wisdom, you know our necessities before we ask and our ignorance in asking: Have compassion on our weakness, and mercifully give us those things which for our unworthiness we dare not, and for our blindness we cannot ask; through the worthiness of your Son Jesus Christ our Lord, who lives and reigns with you and the Holy Spirit, one God, now and for ever. 
Amen.
FIRST READING Genesis 28:10-19a
A Reading from the Book of Genesis:
Jacob left Beer-sheba and went toward Haran. He came to a certain place and stayed there for the night, because the sun had set. Taking one of the stones of the place, he put it under his head and lay down in that place. And he dreamed that there was a ladder set up on the earth, the top of it reaching to heaven; and the angels of God were ascending and descending on it. And the LORD stood beside him and said, "I am the LORD, the God of Abraham your father and the God of Isaac; the land on which you lie I will give to you and to your offspring; and your offspring shall be like the dust of the earth, and you shall spread abroad to the west and to the east and to the north and to the south; and all the families of the earth shall be blessed in you and in your offspring. Know that I am with you and will keep you wherever you go, and will bring you back to this land; for I will not leave you until I have done what I have promised you." 

Then Jacob woke from his sleep and said, "Surely the LORD is in this place-- and I did not know it!" And he was afraid, and said, "How awesome is this place! This is none other than the house of God, and this is the gate of heaven."

So Jacob rose early in the morning, and he took the stone that he had put under his head and set it up for a pillar and poured oil on the top of it. He called that place Bethel. 

The Word of the Lord.

People: Thanks be to God.

PSALM 139: 1-11, 22-23
1  
LORD, you have searched me out and known me; *

you know my sitting down and my rising up;

you discern my thoughts from afar. 

2 
You trace my journeys and my resting-places *
and are acquainted with all my ways. 

3 
Indeed, there is not a word on my lips, *

but you, O LORD, know it altogether. 

4 
You press upon me behind and before *
and lay your hand upon me. 

5 
Tal conocimiento es demasiado maravilloso para mí; *

sublime es, y no lo puedo alcanzar.

6 
¿A dónde huiré de tu Espíritu? *

¿A dónde huiré de tu presencia?

7 
Si subiere a los cielos, allí estás tú; *

si en el abismo hiciere mi lecho, allí estás también.

8 
Si tomare las alas del alba, *

y habitare en el extremo del mar,

9 
Aun allí me guiará tu mano, *

y me asirá tu diestra.

10 
Si dijere: "Ciertamente las tinieblas me encubrirán,*

y aun la luz se hará noche alrededor de mí"

11 
Las tinieblas no son oscuras para ti;

la noche resplandece como el día; *

lo mismo te son las tinieblas que la luz;

22 
Escudríñame, oh Dios, y conoce mi corazón; *

pruébame, y conoce mis inquietudes.

23 
Ve si hay en mí camino de perversidad, *

y guíame en el camino eterno.

EPÍSTOLA Romanos 8:18-25
Lectura de la Carta de San Pablo a los Romanos:

Así pues, hermanos, tenemos una obligación, pero no es la de vivir según las inclinaciones de la naturaleza débil.  Porque si viven ustedes conforme a tales inclinaciones, morirán; pero si por medio del Espíritu hacen ustedes morir esas inclinaciones, vivirán. 

Todos los que son guiados por el Espíritu de Dios, son hijos de Dios.  Pues ustedes no han recibido un espíritu de esclavitud que los lleve otra vez a tener miedo, sino el Espíritu que los hace hijos de Dios. Por este Espíritu nos dirigimos a Dios, diciendo: "¡Abbá! ¡Padre!" Y este mismo Espíritu se une a nuestro espíritu para dar testimonio de que ya somos hijos de Dios.  Y puesto que somos sus hijos, también tendremos parte en la herencia que Dios nos ha prometido, la cual compartiremos con Cristo, puesto que sufrimos con él para estar también con él en su gloria. 


Considero que los sufrimientos del tiempo presente no son nada si los comparamos con la gloria que habremos de ver después. La creación espera con gran impaciencia el momento en que los hijos de Dios sean dados a conocer. Porque la creación perdió su verdadera finalidad, no por su propia voluntad, sino porque Dios así lo había dispuesto; pero le quedaba siempre la esperanza de ser liberada de la esclavitud y la destrucción, para alcanzar la gloriosa libertad de los hijos de Dios. Sabemos que hasta ahora la creación se queja y sufre como una mujer con dolores de parto. Y no solo ella sufre, sino también nosotros, que ya tenemos el Espíritu como anticipo de lo que vamos a recibir.
Sufrimos profundamente, esperando el momento de ser adoptados como hijos de Dios, con lo cual serán liberados nuestros cuerpos. Hemos sido salvados, pero solo en esperanza. Ahora bien, si lo que uno espera ya lo está viendo, entonces no es esperanza, pues lo que uno ve no tiene por qué esperarlo. Pero si lo que esperamos es algo que todavía no vemos, tenemos que esperarlo con constancia.

Palabra del Señor.

Pueblo: Demos gracias a Dios.


 

5 
Such knowledge is too wonderful for me; *
it is so high that I cannot attain to it. 

6 
Where can I go then from your Spirit? *
where can I flee from your presence? 

7 
If I climb up to heaven, you are there; *
if I make the grave my bed, you are there also. 

8 
If I take the wings of the morning *
and dwell in the uttermost parts of the sea, 

9 
Even there your hand will lead me *
and your right hand hold me fast. 

10 
If I say, "Surely the darkness will cover me, *
and the light around me turn to night," 

11 
Darkness is not dark to you;

the night is as bright as the day; *
darkness and light to you are both alike. 

22 
Search me out, O God, and know my heart; *
try me and know my restless thoughts. 

23 
Look well whether there be any wickedness in me *
and lead me in the way that is everlasting. 

EPISTLE Romans 8: 12-25
A Reading from the Letter of St. Paul to the Romans:

Brothers and sisters, we are debtors, not to the flesh, to live according to the flesh-- for if you live according to the flesh, you will die; but if by the Spirit you put to death the deeds of the body, you will live. For all who are led by the Spirit of God are children of God. For you did not receive a spirit of slavery to fall back into fear, but you have received a spirit of adoption. When we cry, "Abba! Father!" it is that very Spirit bearing witness with our spirit that we are children of God, and if children, then heirs, heirs of God and joint heirs with Christ-- if, in fact, we suffer with him so that we may also be glorified with him. 


I consider that the sufferings of this present time are not worth comparing with the glory about to be revealed to us. For the creation waits with eager longing for the revealing of the children of God; for the creation was subjected to futility, not of its own will but by the will of the one who subjected it, in hope that the creation itself will be set free from its bondage to decay and will obtain the freedom of the glory of the children of God. 
We know that the whole creation has been groaning in labor pains until now; and not only the creation, but we ourselves, who have the first fruits of the Spirit, groan inwardly while we wait for adoption, the redemption of our bodies. For in hope we were saved. Now hope that is seen is not hope. For who hopes for what is seen? But if we hope for what we do not see, we wait for it with patience.

The Word of the Lord.

People: Thanks be to God.

CANTO GRADUAL
“BUSCA PRIMERO”

Busca primero el reino de Dios

Y su perfecta justicia;

Él te dará las demás cosas.

Alelú, aleluya.


///Aleluya/// (3 veces), alelú, aleluya.

Sólo de pan, dice Dios, no vivirás,

Sino de toda palabra

Que de los labios de Dios saldrá,

Alelú, aleluya.


///Aleluya/// (3 veces), alelú, aleluya.

EVANGELIO San Mateo 13:24-30,36-43

Celebrante: Santo Evangelio de Nuestro Señor Jesucristo

 según San Mateo. 


Pueblo: ¡Gloria a ti, Cristo Señor!

Jesús les contó esta otra parábola: "El reino de Dios es como un hombre que sembró buena semilla en su campo; pero cuando todos estaban durmiendo, llego un enemigo, que sembró mala hierba entre el trigo y se fue. Cuando el trigo creció y se formó la espiga, apareció también la mala hierba. Entonces los trabajadores fueron a decirle al dueño: 'Señor, si la semilla que sembró usted en el campo era buena, ¿de dónde ha salido la mala hierba? El dueño les dijo: Algún enemigo ha hecho esto. Los trabajadores le preguntaron: ¿Quiere usted que vayamos a arrancar la mala hierba? Pero él les dijo: 'No, porque al arrancar la mala hierba pueden arrancar también el trigo. Lo mejor es dejarlos crecer juntos hasta la cosecha; entonces mandaré a los que han de recogerla que aparten primero la mala hierba y la aten en manojos, para quemarla, y que después guarden el trigo en mi granero.'"


Jesús despidió entonces a la gente y entró en la casa, donde sus discípulos se le acercaron y le pidieron que les explicara la parábola de la mala hierba en el campo. Jesús les respondió: "El que siembra la buena semilla es el Hijo del hombre, y el campo es el mundo. La buena semilla representa a los que son del reino, y la mala hierba representa a los que son del maligno, y el enemigo que sembró la mala hierba es el diablo. La cosecha representa el fin del mundo, y los que recogen la cosecha son los ángeles. Así como la mala hierba se recoge y se echa al fuego para quemarla, así sucederá también al fin del mundo. El Hijo del hombre mandará a sus ángeles a recoger de su reino a todos los que hacen pecar a otros, y a los que practican el mal. Los echarán en el horno encendido, donde llorarán y les rechinarán los dientes. Entonces, aquellos que cumplen lo que Dios exige, brillarán como el sol en el reino de su Padre. 


Los que tienen oídos, oigan.

El Evangelio del Señor.    

Pueblo: Te alabamos, Cristo Señor. 
GRADUAL HYMN 

“SEEK YE FIRST”

Seek ye first the kingdom of God

And His righteousness,

And all these things

Shall be added unto you.

Allelu, alleluia.

///Alleluia/// (3 times), allelu, alleluia.

Man shall not live by bread alone

But by ev'ry word

That proceeds

From the mouth of God.

Allelu, alleluia.

/// Alleluia /// (3 times), allelu, alleluia.
GOSPEL St. Matthew 13:24-30, 36-43
Celebrant: The Holy Gospel of Our Lord Jesus Christ 
according to St. Matthew. 

  
People:
Glory to you, Lord Christ.

Another parable Jesus put before the crowds saying: “The kingdom of heaven may be compared to someone who sowed good seed in his field; but while everybody was asleep, an enemy came and sowed weeds among the wheat, and then went away. So when the plants came up and bore grain, then the weeds appeared as well. And the slaves of the householder came and said to him, ‘Master, did you not sow good seed in your field? Where, then, did these weeds come from?’ He answered, ‘An enemy has done this.’ The slaves said to him, ‘Then do you want us to go and gather them?’ But he replied, ‘No; for in gathering the weeds you would uproot the wheat along with them. Let both of them grow together until the harvest; and at harvest time I will tell the reapers: Collect the weeds first and bind them in bundles to be burned, but gather the wheat into my barn.’” 


Then he left the crowds and went into the house. And his disciples approached him, saying, “Explain to us the parable of the weeds of the field.” He answered, “The one who sows the good seed is the Son of Man; the field is the world, and the good seed are the children of the kingdom; the weeds are the children of the evil one, and the enemy who sowed them is the devil; the harvest is the end of the age, and the reapers are angels. Just as the weeds are collected and burned up with fire, so will it be at the end of the age. The Son of Man will send his angels, and they will collect out of his kingdom all causes of sin and all evildoers, and they will throw them into the furnace of fire, where there will be weeping and gnashing of teeth. Then the righteous will shine like the sun in the kingdom of their Father. 


Let anyone with ears listen!”

The Gospel of the Lord.    

People: Praise to you, Lord Christ.
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