Propio / Proper 21 A semicontinuous

LECTURAS / READINGS – 1 OCT 2023
Propio 21, El domingo más cercano a septiembre 28, Año A, LCR

COLECTA

El Señor sea con ustedes.
Pueblo: Y con tu espíritu.
Oremos.

Oh Dios, que manifiestas tu infinito poder especialmente mostrando piedad y misericordia: Derrama sobre nosotros la plenitud de tu gracia; a fin de que, esforzándonos para obtener tus promesas, seamos partícipes de tus tesoros celestiales; por Jesucristo nuestro Señor, que vive y reina contigo y el Espíritu Santo, un solo Dios, por los siglos de los siglos. Amén.
PRIMERA LECTURA Éxodo 17:1-7
Lectura del Libro de Éxodo:

Toda la comunidad israelita salió del desierto de Sin, siguiendo su camino poco a poco, de acuerdo con las órdenes del Señor. Después acamparon en Refidim, pero no había agua para que el pueblo bebiera, así que le reclamaron a Moisés, diciéndole: “Danos agua para beber!” “¿Por qué me hacen reclamaciones a mí? ¿Por qué ponen a prueba a Dios?” contestó Moisés. Pero el pueblo tenía sed, y hablaron en contra de Moisés. Decían: “¿Para qué nos hiciste salir de Egipto? ¿Para matarnos de sed, junto con nuestros hijos y nuestros animales?” 

Moisés clamó entonces al Señor, y le dijo: “¿Qué voy a hacer con esta gente? ¡Un poco más y me matan a pedradas!” Y el Señor le contestó: “Pasa delante del pueblo, y hazte acompañar de algunos ancianos de Israel. Llévate también el bastón con que golpeaste el río, y ponte en marcha. Yo estaré esperándote allá en el monte Horeb, sobre la roca. Cuando golpees la roca, saldrá agua de ella para que beba la gente.

Moisés lo hizo así, a la vista de los ancianos de Israel, y llamó a aquel lugar Meribá porque los israelitas le habían hecho reclamaciones, y también lo llamó Masá porque habían puesto a prueba a Dios, al decir: “¿Está o no está el Señor con nosotros?”

Palabra del Señor.

Pueblo: Demos gracias a Dios.

Proper 21, The Sunday closest to September 28, Year A RCL

COLLECT

The Lord be with you.

People: And also with you.
Let us pray.

O God, you declare your almighty power chiefly in showing mercy and pity: Grant us the fullness of your grace, that we, running to obtain your promises, may become partakers of your heavenly treasure; through Jesus Christ our Lord, who lives and reigns with you and the Holy Spirit, one God, for ever and ever. Amen.
FIRST READING Exodus 17:1-7
A Reading from the Book of Exodus:

From the wilderness of Sin, the whole congregation of the Israelites journeyed by stages, as the Lord commanded. They camped at Rephidim, but there was no water for the people to drink. The people quarreled with Moses, and said, "Give us water to drink." Moses said to them, "Why do you quarrel with me? Why do you test the Lord?" But the people thirsted there for water; and the people complained against Moses and said, "Why did you bring us out of Egypt, to kill us and our children and livestock with thirst?" 

So Moses cried out to the Lord, "What shall I do with this people? They are almost ready to stone me." The Lord said to Moses, "Go on ahead of the people, and take some of the elders of Israel with you; take in your hand the staff with which you struck the Nile, and go. I will be standing there in front of you on the rock at Horeb. Strike the rock, and water will come out of it, so that the people may drink." 

Moses did so, in the sight of the elders of Israel. He called the place Massah and Meribah, because the Israelites quarreled and tested the Lord, saying, "Is the Lord among us or not?"

The Word of the Lord.

People: Thanks be to God.
SALMO 78:1-4,12-16
1
Atiende, pueblo mío, mi enseñanza; * 

   
inclina el oído a las palabras de mi boca. 

2   Abriré mi boca en parábolas; * 

   
declararé los enigmas de tiempos antiguos. 

3   
Lo que hemos oído y conocido, 

  

lo que nuestros antepasados nos contaron, * 

   
no lo encubriremos de sus hijos. 

4   
Contaremos a las generaciones venideras 

  

las hazañas loables del Señor, y su poder, * 

   
y las maravillas que ha hecho. 

12
Hizo portentos a la vista de sus antepasados, * 

   
en la tierra de Egipto, en el campo de Zoán. 

13
Dividió el mar, y los hizo pasar, * 

   
sujetando las aguas como muros. 

14
Les guió de día con nube, * 

   
y toda la noche con resplandor de fuego. 

15
Hendió las peñas en el desierto, * 

   
y les dio a beber como si fuera de grandes abismos. 

16
Sacó de la peña, corrientes, * 

   
y brotaron las aguas como ríos. 

EPÍSTOLA Filipenses 2:1-13
Lectura de la Carta de San Pablo a los Filipenses:


Así que, si Cristo los anima, si el amor los consuela, si el Espíritu está con ustedes, si conocen el cariño y la compasión, llénenme de alegría viviendo todos en armonía, unidos por un mismo amor, por un mismo espíritu y por un mismo propósito. No hagan nada por rivalidad o por orgullo, sino con humildad, y que cada uno considere a los demás como mejores que él mismo. Ninguno busque únicamente su propio bien, sino también el bien de los otros.


Tengan ustedes la misma manera de pensar que tuvo Cristo Jesús, el cual: Aunque era de naturaleza divina, no insistió en ser igual a Dios, sino que hizo a un lado lo que le era propio, y tomando naturaleza de siervo nació como hombre. Y al presentarse como hombre se humilló a sí mismo, y por obediencia fue a la muerte, a la vergonzosa muerte en la cruz. Por eso, Dios le dio el más alto honor y el más excelente de todos los nombres, para que, al nombre de Jesús, doblen la rodilla todos los que están en los cielos, y en la tierra, y debajo de la tierra, y todos reconozcan que Jesucristo es el Señor, para honra de Dios Padre.


Por tanto, mis queridos hermanos, así como ustedes me han obedecido siempre cuando he estado entre ustedes, obedézcanme más ahora que estoy lejos. Ocúpense de su salvación con profunda reverencia; pues Dios es quien hace nacer en ustedes los buenos deseos y quien les ayuda a llevarlos a cabo, según su buena voluntad.

Palabra del Señor.

Pueblo: Demos gracias a Dios.

PSALM 78:1-4, 12-16
1 Hear my teaching, O my people; *

    
incline your ears to the words of my mouth.
2     I will open my mouth in a parable; *

    
I will declare the mysteries of ancient times.

3    
That which we have heard and known,

    

and what our forefathers have told us, *

    
we will not hide from their children.
4    
We will recount to generations to come 
the

 praiseworthy deeds and the power of the LORD, *

    
and the wonderful works he has done.

12
He worked marvels in the sight of their forefathers, *    
in the land of Egypt, in the field of Zoan.
13
He split open the sea and let them pass through; *

    
he made the waters stand up like walls.

14
He led them with a cloud by day, *

    
and all the night through with a glow of fire.
15
He split the hard rocks in the wilderness *

    
and gave them drink as from the great deep.

16
He brought streams out of the cliff, *

    
and the waters gushed out like rivers.
EPISTLE Philippians 2:1-13
A Reading from the Letter of St. Paul to the Philippians:

If then there is any encouragement in Christ, any consolation from love, any sharing in the Spirit, any compassion and sympathy, make my joy complete: be of the same mind, having the same love, being in full accord and of one mind. Do nothing from selfish ambition or conceit, but in humility regard others as better than yourselves. Let each of you look not to your own interests, but to the interests of others. 


Let the same mind be in you that was in Christ Jesus, who, though he was in the form of God, did not regard equality with God as something to be exploited, but emptied himself, taking the form of a slave, being born in human likeness. And being found in human form, he humbled himself and became obedient to the point of death—even death on a cross. Therefore God also highly exalted him and gave him the name that is above every name, so that at the name of Jesus every knee should bend, in heaven and on earth and under the earth, and every tongue should confess that Jesus Christ is Lord, to the glory of God the Father. 


Therefore, my beloved, just as you have always obeyed me, not only in my presence, but much more now in my absence, work out your own salvation with fear and trembling; for it is God who is at work in you, enabling you both to will and to work for his good pleasure.

The Word of the Lord.

People: Thanks be to God.
CANTO GRADUAL: Flor y Canto #328 “Oye el Llamado”
EVANGELIO San Mateo 21:23-32
Celebrante: Santo Evangelio de Nuestro Señor Jesucristo 
Según San Mateo.
Pueblo: ¡Gloria a ti, Cristo Señor!


Después de esto, Jesús entró en el templo. Mientras estaba allí, enseñando, se le acercaron los jefes de los sacerdotes y los ancianos de los judíos, y le preguntaron: “¿Con qué autoridad haces esto? ¿Quién te dio esta autoridad?” Jesús les contestó: “Yo también les voy a hacer una pregunta: ¿Quién envió a Juan a bautizar, Dios o los hombres? Si ustedes me responden, yo les diré con qué autoridad hago esto.” Comenzaron a discutir unos con otros: “Si respondemos que Dios lo envió, nos dirá: ‘Entonces, ¿por qué no le creyeron?’ Y no podemos decir que fueron los hombres, porque tenemos miedo de la gente, ya que todos creen que Juan era un profeta.” Así que respondieron a Jesús: “No lo sabemos.” Entonces él les contestó: “Pues yo tampoco les digo con qué autoridad hago esto.”


Jesús les preguntó: “¿Qué opinan ustedes de esto? Un hombre tenía dos hijos, y le dijo a uno de ellos: ‘Hijo, ve hoy a trabajar a mi viñedo.’ El hijo le contestó: ‘¡No quiero ir!’ Pero después cambió de parecer, y fue. Luego el padre se dirigió al otro, y le dijo lo mismo. Este contestó: ‘Sí, señor, yo iré.’ Pero no fue. ¿Cuál de los dos hizo lo que su padre quería?” “El primero,” contestaron ellos. Y Jesús les dijo: “Les aseguro que los que cobran impuestos para Roma, y las prostitutas, entrarán antes que ustedes en el reino de los cielos. Porque Juan el Bautista vino a enseñarles el camino de la justicia, y ustedes no le creyeron; en cambio, esos cobradores de impuestos y esas prostitutas sí le creyeron. Pero ustedes, aunque vieron todo esto, no cambiaron de actitud para creerle.”

El Evangelio del Señor.

Pueblo: Te alabamos, Cristo Señor.

GRADUAL HYMN: Flor y Canto #328 “Oye el Llamado” (Spanish)

GOSPEL St. Matthew 21:23-32
Celebrant: The Holy Gospel of our Lord Jesus Christ 
according to Matthew.

People:
Glory to you, Lord Christ.

When Jesus entered the temple, the chief priests and the elders of the people came to him as he was teaching, and said, "By what authority are you doing these things, and who gave you this authority?" Jesus said to them, "I will also ask you one question; if you tell me the answer, then I will also tell you by what authority I do these things. Did the baptism of John come from heaven, or was it of human origin?" And they argued with one another, "If we say, `From heaven,' he will say to us, `Why then did you not believe him?' But if we say, `Of human origin,' we are afraid of the crowd; for all regard John as a prophet." So they answered Jesus, "We do not know." And he said to them, "Neither will I tell you by what authority I am doing these things.

"What do you think? A man had two sons; he went to the first and said, `Son, go and work in the vineyard today.' He answered, `I will not'; but later he changed his mind and went. The father went to the second and said the same; and he answered, `I go, sir'; but he did not go. Which of the two did the will of his father?" They said, "The first." Jesus said to them, "Truly I tell you, the tax collectors and the prostitutes are going into the kingdom of God ahead of you. For John came to you in the way of righteousness and you did not believe him, but the tax collectors and the prostitutes believed him; and even after you saw it, you did not change your minds and believe him."

The Gospel of the Lord.

People: Praise to you, Lord Christ.
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