Propio / Proper B 4 – Oración Matutina / Morning Prayer

LECTURAS – Oración Matutina / 2 JUN 2024 / READINGS - Morning Prayer
EL SEGUNDO DOMINGO DESPUÉS DE PENTECOSTÉS 

Propio 4, Año B, LCR

SALMO 

139:1-5, 12-17
Domine, probasti

1    Oh Señor, tú me has probado y conocido; *

conoces mi sentarme y mi levantarme; 

percibes de lejos mis pensamientos.

2    Observas mis viajes y mis lugares de reposo, *

y todos mis caminos te son conocidos.

3    Aún no está la palabra en mis labios, *

y he aquí, oh Señor, tú la conoces.

4    Me rodeas delante y detrás, *

y sobre mí pones tu mano.

5    Tal conocimiento es demasiado maravilloso para mí; *

sublime es, y no lo puedo alcanzar.

12   Porque tú creaste mis entrañas; *

me tejiste en el vientre de mi madre.

13   Te daré gracias, porque maravillosamente he sido formado; *  admirables son tus obras, y bien lo sé.

14   No fue encubierto de ti mi cuerpo, 

mientras que en oculto era formado, *

y entretejido en lo más profundo de la tierra.

15   Tus ojos vieron mis miembros, 
aún incompletos en el vientre;

todos estaban escritos en tu libro; *

contados estaban mis días, antes que llegase el primero.

16   ¡Cuán profundos me son, oh Dios, tus pensamientos *

¡Cuán inmensa es la suma de ellos!

17   Si los contase, serían más que la arena; *

para contarlos todos, tendría que ser eterno como tú.
Gloria al Padre, y al Hijo, y al Espíritu Santo; como era en el principio, ahora y siempre, por los siglos de los siglos. Amén.
PRIMERA LECTURA 

1 Samuel 3:1–10, (11–20)

Lectura del primer libro de Samuel: 
El joven Samuel seguía sirviendo al Señor bajo las órdenes de Elí. En aquella época era muy raro que el Señor comunicara a alguien un mensaje; no era frecuente que alguien tuviera una visión. 


Pero un día Elí, que había comenzado a quedarse ciego y no podía ver bien, estaba durmiendo en su habitación. Samuel estaba acostado en el templo del Señor, donde se encontraba el arca de Dios. La lámpara del santuario seguía encendida. Entonces el Señor lo llamó: ¡Samuel! -¡Aquí estoy!-contestó él. Luego corrió adonde estaba Elí, y le dijo: -Aquí me tiene usted; ¿para qué me quería? 

-Yo no te he llamado -contestó Elí -. Vuelve a acostarte. 

Entonces Samuel fue y se acostó. Pero el Señor llamó otra vez: -¡Samuel! Y Samuel se levantó y fue junto a Elí, diciendo: -Aquí me tiene usted; ¿para qué me quería?
-Yo no te he llamado, hijo mío -respondió Elí -. Vuelve a acostarte. 

Samuel no conocía al Señor todavía, pues él aún no le había manifestado nada. 


SECOND SUNDAY AFTER PENTECOST

Proper 4, Year B, RCL
PSALM 

139:1-5, 12-17
Domine, probasti

1 Lord, you have searched me out and known me; *


you know my sitting down and my rising up;


you discern my thoughts from afar.

2 You trace my journeys and my resting-places *

 
and are acquainted with all my ways.

3 Indeed, there is not a word on my lips, *


but you, O Lord, know it altogether.

4 You press upon me behind and before *


and lay your hand upon me.

5 Such knowledge is too wonderful for me; *


it is so high that I cannot attain to it.

12 For you yourself created my inmost parts; *


you knit me together in my mother's womb.

13 I will thank you because I am marvelously made; *


your works are wonderful, and I know it well.

14 My body was not hidden from you, *


while I was being made in secret 


and woven in the depths of the earth.

15 Your eyes beheld my limbs, yet unfinished in the womb;

 
all of them were written in your book; *


they were fashioned day by day,


when as yet there was none of them.

16 How deep I find your thoughts, O God! *


how great is the sum of them!

17 If I were to count them,


they would be more in number than the sand; *

 to count them all, my life span would need to be like yours.
Glory to the Father, and to the Son, and to the Holy Spirit:

as it was in the beginning, is now, and will be forever. Amen.

FIRST READING 

1 Samuel 3:1-10 (11-20)

A Reading from the First Book of Samuel:

Now the boy Samuel was ministering to the Lord under Eli. The word of the Lord was rare in those days; visions were not widespread.


At that time Eli, whose eyesight had begun to grow dim so that he could not see, was lying down in his room; the lamp of God had not yet gone out, and Samuel was lying down in the temple of the Lord, where the ark of God was. Then the Lord called, “Samuel! Samuel!” and he said, “Here I am!” and ran to Eli, and said, “Here I am, for you called me.” But he said, “I did not call; lie down again.” So he went and lay down. The Lord called again, “Samuel!” Samuel got up and went to Eli, and said, “Here I am, for you called me.” But he said, “I did not call, my son; lie down again.” 
Now Samuel did not yet know the Lord, and the word of the Lord had not yet been revealed to him.

The Lord called Samuel again, a third time. And he got up and went to Eli, and said, “Here I am, for you called me.”


Pero por tercera vez llamó el Señor a Samuel, y éste se levantó y fue a decirle a Elí: -Aquí me tiene usted; ¿para qué me quería? 


Elí, comprendiendo entonces que era el Señor quien llamaba al joven, dijo a éste: -Ve a acostarte; y si el Señor te llama, respóndele: “Habla, que tu siervo escucha.” 


Entonces Samuel se fue y se acostó en su sitio. Después llegó el Señor, se detuvo y lo llamó igual que antes: ¡Samuel! ¡Samuel!  -Habla, que tu siervo escucha - contestó Samuel. 


[Y el Señor le dijo: Voy a hacer algo en Israel que hasta los oídos le dolerán a todo el que lo oiga. Ese día, sin falta, cumpliré a Elí todo lo que le he dicho respecto a su familia. Le he anunciado que voy a castigar a los suyos para siempre, por la maldad que él ya sabe; pues sus hijos me han maldecido y él no los ha reprendido. Por tanto, he jurado contra la familia de Elí que su maldad no se borrará jamás, ni con sacrificios ni con ofrendas.

Después de esto, Samuel se acostó hasta la mañana siguiente, y entonces abrió las puertas del templo del Señor. Samuel tenía miedo de contarle a Elí la visión que había tenido, pero Elí lo llamó y le dijo: - ¡Samuel, hijo mío! -Aquí estoy-respondió él. 


Y Elí le preguntó: -¿Qué es lo que te ha dicho el Señor? Te ruego que no me ocultes nada. ¡Que Dios te castigue duramente si me ocultas algo de todo lo que él te ha dicho! Samuel le declaró todo el asunto, sin ocultarle nada, y Elí exclamó: 

-¡Él es el Señor! ¡Hágase lo que a él le parezca mejor! 

Samuel creció, y el Señor lo ayudó y no dejó de cumplir ninguna de sus promesas. Y todo Israel, desde Dan hasta Beerseba, reconoció que Samuel era un verdadero profeta del Señor.]

Palabra del Señor. 
           Pueblo: Demos gracias a Dios.

CÁNTICO DE ALABANZA- hojas Or.Mat.p.3 (#13) o LOC p.53 (#6)
SEGUNDA LECTURA

2 Corintios 4:5-12
Lectura de la Segunda Carta de San Pablo a los Corintios: 

No nos predicamos a nosotros mismos, sino a Jesucristo como Señor; nosotros nos declaramos simplemente servidores de ustedes por amor a Jesús. Porque el mismo Dios que mandó que la luz brotara de la oscuridad, es el que ha hecho brotar su luz en nuestro corazón, para que podamos iluminar a otros, dándoles a conocer la gloria de Dios que brilla en la cara de Jesucristo. 
Pero esta riqueza la tenemos en nuestro cuerpo, que es como una olla de barro, para mostrar que ese poder tan grande viene de Dios y no de nosotros. 
Así, aunque llenos de problemas, no estamos sin salida; tenemos preocupaciones, pero no nos desesperamos. Nos persiguen, pero no estamos abandonados; nos derriban, pero no nos destruyen. Dondequiera que vamos, llevamos siempre en nuestro cuerpo la muerte de Jesús, para que también su vida se muestre en nosotros. Pues nosotros, mientras vivimos, nos vemos expuestos a la muerte por causa de Jesús, para que también su vida se muestre en nuestro cuerpo mortal. De ese modo, la muerte actúa en nosotros, y en ustedes actúa la vida.


Palabra del Señor. 

Pueblo: Demos gracias a Dios.

 
Then Eli perceived that the Lord was calling the boy. Therefore Eli said to Samuel, “Go, lie down; and if he calls you, you shall say, ‘Speak, Lord, for your servant is listening.’” So Samuel went and lay down in his place. 

Now the Lord came and stood there, calling as before, “Samuel! Samuel!” And Samuel said, “Speak, for your servant is listening.” 
[Then the Lord said to Samuel, “See, I am about to do something in Israel that will make both ears of anyone who hears of it tingle. On that day I will fulfill against Eli all that I have spoken concerning his house, from beginning to end. For I have told him that I am about to punish his house forever, for the iniquity that he knew, because his sons were blaspheming God, and he did not restrain them. Therefore I swear to the house of Eli that the iniquity of Eli’s house shall not be expiated by sacrifice or offering forever.”


Samuel lay there until morning; then he opened the doors of the house of the Lord. Samuel was afraid to tell the vision to Eli. But Eli called Samuel and said, “Samuel, my son.” He said, “Here I am.” Eli said, “What was it that he told you? Do not hide it from me. May God do so to you and more also, if you hide anything from me of all that he told you.” So Samuel told him everything and hid nothing from him. Then he said, “It is the Lord; let him do what seems good to him.”


As Samuel grew up, the Lord was with him and let none of his words fall to the ground. And all Israel from Dan to Beer-sheba knew that Samuel was a trustworthy prophet of the Lord.]

The Word of the Lord.

People: Thanks be to God.
CANTICLE: A SONG OF PRAISE – MP sheets p. 3 (#13) 
SECOND READING

2 Corinthians 4:5-12

A Reading from the Second Letter of Paul to the Corinthians:


We do not proclaim ourselves; we proclaim Jesus Christ as Lord and ourselves as your slaves for Jesus’ sake. For it is the God who said, “Let light shine out of darkness,” who has shone in our hearts to give the light of the knowledge of the glory of God in the face of Jesus Christ. 

But we have this treasure in clay jars, so that it may be made clear that this extraordinary power belongs to God and does not come from us. 

We are afflicted in every way, but not crushed; perplexed, but not driven to despair; persecuted, but
 

not forsaken; struck down, but not destroyed; always carrying in the body the death of Jesus, so that the life of Jesus may also be made visible in our bodies. For while we live, we are always being given up to death for Jesus’ sake, so that the life of Jesus may be made visible in our mortal flesh. So death is at work in us, but life in you. 

The Word of the Lord.
    People: Thanks be to God.
CÁNTICO: TE DEUM– hojas Or.Mat. pág. 4 (#21) o LOC p. 58 (#14)
TERCERA LECTURA 




San Marcos 2:23-3:6
Una Lectura del Evangelio según San Marcos.

Un sábado, Jesús caminaba entre los sembrados, y sus discípulos, al pasar, comenzaron a arrancar espigas de trigo. Los fariseos le preguntaron: —Oye, ¿por qué hacen tus discípulos algo que no está permitido hacer en sábado? 

Pero él les dijo: —¿Nunca han leído ustedes lo que hizo David en una ocasión en que él y sus compañeros tuvieron necesidad y sintieron hambre? Pues siendo Abiatar sumo sacerdote, David entró en la casa de Dios y comió los panes consagrados a Dios, que solamente a los sacerdotes se les permitía comer; y dio también a la gente que iba con él. 

Jesús añadió: —El sábado se hizo para el hombre, y no el hombre para el sábado. Por esto, el Hijo del hombre tiene autoridad también sobre el sábado. 

Jesús entró otra vez en la sinagoga; y había en ella un hombre que tenía una mano tullida. Y espiaban a Jesús para ver si lo sanaría en sábado, y así tener de qué acusarlo. Jesús le dijo entonces al hombre que tenía la mano tullida: —Levántate y ponte ahí en medio. 

Luego preguntó a los otros: —¿Qué está permitido hacer en sábado: el bien o el mal? ¿Salvar una vida o destruirla? 

Pero ellos se quedaron callados. Jesús miró entonces con enojo a los que le rodeaban, y entristecido por la dureza de su corazón le dijo a aquel hombre: —Extiende la mano. 

El hombre la extendió, y su mano quedó sana. Pero en cuanto los fariseos salieron, comenzaron a hacer planes con los del partido de Herodes para matar a Jesús.
Palabra del Señor. 

Pueblo: Demos gracias a Dios.
COLECTA

El Señor sea con ustedes.


Pueblo: Y con tu espíritu.

Oremos.

Oh Dios, tú infalible providencia ordena todas las cosas en el cielo como en la tierra: Aparta de nosotros todo mal, te suplicamos, y concédenos aquellos beneficios que puedan ayudarnos; por Jesucristo nuestro Señor, que vive y reina contigo y el Espíritu Santo, un solo Dios, por los siglos de los siglos.  
Amén.



CANTICLE: YOU ARE GOD (TE DEUM) – MP sheets p. 5 (#21)
THIRD READING






 
Mark 2:23-3:6
A reading from the Gospel according to Mark.

One sabbath Jesus and his disciples were going through the grainfields; and as they made their way his disciples began to pluck heads of grain. The Pharisees said to him, “Look, why are they doing what is not lawful on the sabbath?” 

And he said to them, “Have you never read what David did when he and his companions were hungry and in need of food? He entered the house of God, when Abiathar was high priest, and ate the bread of the Presence, which it is not lawful for any but the priests to eat, and he gave some to his companions.” Then he said to them, “The sabbath was made for humankind, and not humankind for the sabbath; so the Son of Man is lord even of the sabbath.”


Again he entered the synagogue, and a man was there who had a withered hand. They watched him to see whether he would cure him on the sabbath, so that they might accuse him. And he said to the man who had the withered hand, “Come forward.” Then he said to them, “Is it lawful to do good or to do harm on the sabbath, to save life or to kill?” But they were silent. He looked around at them with anger; he was grieved at their hardness of heart and said to the man, “Stretch out your hand.” He stretched it out, and his hand was restored. The Pharisees went out and immediately conspired with the Herodians against him, how to destroy him. 

The Word of the Lord.

People: Thanks be to God.
COLLECT

The Lord be with you.

People: And also with you.

Let us pray.

O God, your never-failing providence sets in order all things both in heaven and earth: Put away from us, we entreat you, all hurtful things, and give us those things which are profitable for us; through Jesus Christ our Lord, who lives and reigns with you and the Holy Spirit, one God, for ever and ever. 


Amen.
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